土木工程应用程序设计

上机作业6_参考答案
1.
2018/10/10/20:20前，将所完成文件作为附件Email到xjming@163.com(发Email时，主题设置为“学号_06”, 附件是本次作业完成的一个DOC文件，即“MVA_学号_06.doc”），同时将该文件粘贴到机房中计算机的指定位置。
2. 所有文件的有效性，根据下述方法确定：
(1)
所有文件，若有重复，以2018/10/10/20:20前重复文件中的最后一个相应文件为准。
(2)
所有文件，若在2018/10/10/20:20后提交，均被视为无效文件。
(3)
所有文件，若有空缺，空缺文件相应成绩为零分。
(4)
所有文件，若有文件被确定为抄袭所成，本次作业成绩为零分。
作业内容如下。
建立WORD文件，回答以下问题。
（答案为1个doc文件，文件名称为“MVA_学号_06.doc”）
1, （选择题）选A、B、C、D中最好的一个答案填在括号内。
（ D ）

A. HELP imread(x);



B. help imread (x);

C. Help imread;



D. help imread;
2, （填空题）MATLAB中的m文件主要包括两种类型:

 函数文件  、 命令文件  。

3, （简述题）简述MATLAB中函数文件的调试方法。

[答]
    （1）将可变变量使用确定的常量来代替，形成相应命令文件；

    （2）对命令文件逐行进行调试、分析、修改；

    （3）在命令文件中删除逗号，根据输出结果进行调试、分析、修改。

4, （简述题）简述你所用VC++编程环境中各部分的名称。
[答] 所用VC++编程环境中主要部分如下：

    1. 菜单，主要包括菜单“文件”及其级联菜单、菜单“编辑”及其级联菜单、菜单“查看”及其级联菜单、菜单“插入”及其级联菜单、菜单“工程”及其级联菜单、菜单“编译”及其级联菜单、菜单“工具”及其级联菜单、菜单“窗口”及其级联菜单、菜单“帮助”及其级联菜单；
    2. 视图区，主要包括类（classes view）标签页、资源（resources）标签页、文件总览（file view）标签页；

    3. 工作区，主要包括有关资源、文件的设置和修改。

5, （注释题）请用中文在适当位置给下面的一段MATLAB代码添加注释。

[答] 

   clear;            % 删除内存空间变量
   close all;         % 删除工作区变量

   x = 0:0.01:(2*pi);  % 定义自变量x
   y = sin(x)+cos(x);  % 确定变量值y
   figure(3),         % 创建图像窗口
   plot(x,y, 'r-')       % 绘制根据数据x,y形成的图形，设置曲线颜色为红色
6, （应用题）某人在短时间内喝下两瓶啤酒后，间隔一定的时间测量他的血液中酒精含量y(毫克百毫升)，得到数据如下表。假设喝酒后血液中酒精浓度与时间的关系为
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, 试根据实验数据，利用非线性拟合函数确定参数c1、c2和c3。
提示：本题可使用命令nlinfit，对应非线性模型可通过编制函数文件来实现。

第7题已知数据表

	时间(h)
	0.25
	0.50
	0.75
	l.00
	1.50
	2.00
	2.50
	3.00

	酒精含量
	30
	68
	75
	82
	82
	77
	68
	68

	时间(h)
	3.50
	4.00
	4.50
	5.00
	6.00
	7.00
	8.00
	9.00

	酒精含量
	58
	5l
	50
	41
	38
	35
	28
	25

	时间(h)
	10.0
	l1.00
	12.00
	l3.00
	14.00
	l5.00
	
	

	酒精含量
	l8
	l5
	l2
	10
	7
	7
	
	


[答]
   % (1) 准备工作
   clear;

                       % 删除内存空间变量
   h = ... % 输入自变量h

   p = ... % 输入自变量p

   % (2) 计算非线性回归模型的系数a和b

   beta0 = [0.1 0.1 0.1]; 
           % 设置参数初始值beta0

   [beta,R,J] = nlinfit(h,p,'M_lx7_4',beta0);


   % 回归结果: 系数beta,残差R,Jacobi矩阵J

   [beta] = nlinfit(h,p,'M_lx7_4',beta0);

   % 回归结果: 系数beta

   a = beta(1), b = beta(2),c = beta(3),

   %-------------------------------------------------------------------------------------------

   function y = M_lx7_4(beta,x)

      a = beta(1); b = beta(2); c = beta(3);

      y = a*exp(-b.*x)-exp(-c.*x);

   %--------------------------------------------------------------------------------------------

7,（应用题）某类疾病发病率为y‰和年龄段x (每五年为一段，例如0~5 岁为第一段，6~10 岁为第二段, …)之间满足指数曲线为y = aebx，观测得到的数据表如下, 求拟合曲线系数a和b。

	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	y
	0.90
	2.38
	3.07
	1.84
	2.02
	1.94
	2.22
	2.77
	4.02

	x
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	Y
	4.76
	5.46
	6.53
	10.90
	16.50
	22.50
	35.70
	50.60
	61.60


[答]
   % (1) 准备工作
   clear;

                       % 删除内存空间变量
   X = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18]; % 输入数据X
   Y = [0.90, 2.38, 3.07, 1.84, 2.02, 1.94, 2.22, 2.77, 4.02, 4.76, 5.46, 6.53, ...

      10.90, 16.50, 22.50, 35.70, 50.60, 61.60]; % 输入数据Y
   % (2) 计算非线性回归模型的系数a和b

   beta0 = [0.1 0.1]; 
               % 设置参数初始值beta0

   [beta,R,J] = nlinfit(X,Y,'M_lx7_3',beta0);


   % 回归结果: 系数beta

   [beta] = nlinfit(X,Y,'M_lx7_3',beta0);

   % 回归结果: 系数beta

   a = beta(1), b = beta(2),
   %----------------------------------------------------------------------------------------------

   function y = M_lx7_4(beta,x)

      a = beta(1); b = beta(2);

      y = a*exp(b.*x);

   %----------------------------------------------------------------------------------------------

8,（综合题）试编制MATLAB环境下单桩桩顶荷载位移关系模拟的可视化程序（所用资料请参考教材PDF)，并简要分析不同情况下的计算结果（窗口标题设置为你的学号）。

[答]
   [略]

9,（附加题）已知7个样本输入参数为p = [1.0 4; 1.5 2; 1.5 6; 2.5 4; 2.0 4; 3.0 8; 3.0 4]，各样本对应的输出参数为t = [0.1581; 0.3261; 0.2812; 0.4755; 0.4107; 0.5650; 0.6481]，试用MATLAB中的动量BP算法预测新样本p1 = [2.5 3.5]的仿真结果。
[答]
   [略]
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